
Элементы теории 
вероятностей

Для детей и взрослых



Вся наша жизнь состоит из событий. То, что вы учитесь — это 
закономерное событие, а то, что вам достался «счастливый» 
билет в автобусе — случайное событие. Случайные события 
могли в одних и тех же условиях произойти или нет. Например, 
можно не выучив урок случайно ответить на все вопросы теста (с 
выбором ответов) правильно. Но это маловероятно, вероятнее 
за такой тест ученик не получит хорошей отметки. Если 
команда десятиклассников будет перетягивать канат с 
командой ровесников из другой школы, то трудно будет 
предугадать исход состязания, а если команда 
десятиклассников будет перетягивать канат с 
равночисленной командой первоклассников, скорее всего 
десятиклассники победят. Вероятность победы во втором 
варианте гораздо выше. Следовательно, вероятности 
случайных событий можно сравнивать.











д) не белый шар;                               е) не чёрный шар;
ж) не белый и не чёрный шар;       з) не белый шар или не чёрный шар.



Событие – вынули: Номера 
фигур

Количество 
фигур

Вероятность 
события

а) квадрат

б) прямоугольник

в) треугольник

г) четырехугольник

д) многоугольник

е) шестиугольник



Событие – вынули: Номера 
фигур

Количество 
фигур

Вероятность 
события

а) квадрат 6 1 1/7

б) прямоугольник 4, 6 2 2/7

в) треугольник 3, 5 2 2/7

г) четырехугольник 2, 4, 6 3 3/7

д) многоугольник 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 7 7/7=1

е) шестиугольник нет 0 0



Событие – выпало: Варианты Количество 
вариантов

Вероятность 
события

а) 6 очков

б) три очка

в) больше трех очков

г) меньше 6 очков

д) ни одного очка

е) не менее одного очка



Событие – выпало: Варианты Количество 
вариантов

Вероятность 
события

а) 6 очков 6 1 1/6

б) три очка 3 1 1/6

в) больше трех очков 4, 5, 6 3 3/6 = ½

г) меньше 6 очков 1, 2, 3, 4, 5 5 5/6

д) ни одного очка нет 0 0

е) не менее одного 
очка

1, 2, 3, 4, 5, 6 6 6/6 = 1





Событие : Варианты Количество 
вариантов

Вероятность 
события







Событие : Варианты Количество 
вариантов

Вероятность 
события

1. Оба числа точек нечетные

2. Это «дубль»

3. Количество всех точек делится на три

4. Одно число точек меньше другого на  1

5. Количество всех точек меньше 6

6. Количество всех точек делится на пять






